

美国总统大选第三场、也是最后一场电视辩论19日举行,民主、共和两党总统候选人希拉里·克林顿和唐纳德·特朗普再次正面交锋,就国内外热点问题各自阐述了意见。不过,两人依然没有逃脱“说着说着就跑题开始人身攻击”的怪圈。难怪有民众看完之后评论说:主持人表现得最好,两个候选人一个都不想选。

▶辩论中,特朗普(左)与希拉里针锋相对。



美国总统大选三辩谁赢了? 美网民直言主持人表现最佳

辩论前后均未握手

本场辩论于美国东部时间19日晚9时在瓦达大学拉斯维加斯分校举行,主持人是福克斯新闻频道主播克里斯·华莱士。

希拉里一袭白色职业装亮相,特朗普则依然是熟悉的黑西装配红领带。与第二场辩论一样,两人上台前没有握手,两人的配偶比尔·克林顿和梅拉尼娅·特朗普也没有握手。

与充斥低俗人身攻击的第二场辩论相比,希拉里和特朗普在最后一次正

面交锋中有所收敛,两人分别就最高法院大法官提名、拥枪权利、移民、税收、贸易、打击“伊斯兰国”、纽约、医疗改革等话题阐述了各自观点。

不过,两人依然经常跑题和转移话题,为辩论的严肃性打上问号。比如“维基揭秘”网站曝光的希拉里在华尔街的闭门演讲稿中,希拉里曾称美国需要开放的贸易和开放的边境,特朗普因此在辩论中攻击希拉里鼓吹开放的移民政策。

希拉里并没有正面对她曾经的言论进行回应,反而指责“维基揭秘”和“俄罗斯黑客”借此操纵美国选举。轮到特朗普说话时,他嘲讽希拉里真能转移话题,引发全场笑声。

当希拉里指责特朗普是俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的“木偶”时,特朗普则一连声反驳说:“没有木偶,不是木偶,你才是木偶!”再次引发观众哄笑。

辩论结束后,希拉里和特朗普没有握手言和。

意外

俄总统普京“躺枪”

辩论中,俄罗斯总统弗拉基米尔·普京再次“躺枪”。

当主持人华莱士谈到“维基揭秘”网曝光的希拉里在巴西银行做的演讲时,希拉里指出,需要提醒大家,“维基揭秘”网曝光的内容显示出俄罗斯“从最高层级、很明显从普京本人”对本次美国大选的干预。

希拉里同时表示,很好奇特朗普是否会承认并谴责俄罗斯的行为。普京当然愿意让“一个木偶”当选美国总统。

特朗普表示,当然他会谴责“任何外国干预”。他并不认识普京,此前对普京的赞赏是因为普京在叙利亚等几乎所有问题上都比希拉里和总统贝拉克·奥巴马“要聪明”。

双方

说着说着就开始人身攻击

本次辩论的另外一个特点就是希拉里和特朗普并没有澄清民众关于自己的质疑,反而让说不清道不明的“黑料”再次被外界聚焦。

克林顿基金会是希拉里的一大软肋。在她担任国务卿期间,该基金会接受外国捐款时并未按照与白宫达成的协议一样向国务院报备,引发外界有关利益冲突、权钱交易的质疑。

辩论中,特朗普称克林顿基金会是一个“犯罪集团”。而希拉里则闪烁其词,顾左右而言他地谈起克林顿基金会如何改变世界,并把话题转移到特朗普基金会,以及特朗普利用法律漏洞规避所得税上。

而在特朗普方面,他继续面对着有关他不尊重女性的指责。辩论中,特朗普一度大声说:“没有人比我更尊重女性了!”结果却只



辩论主持人克里斯·华莱士。

引来全场笑声。

同时,特朗普是否接受选举结果也备受外界质疑。第二次辩论至今,特朗普一直指责美国媒体虚构有关他性骚扰女性的新闻以帮助希拉里,选举被“操纵”。

辩论中,特朗普说自己

到时会先看看情况,再确定结果是否合法,“我那时才会告诉你们”。而按主持人华莱士说法,不管竞选如何艰巨,平静的权力交接是美国最悠久的传统之一。

此外,特朗普在谈论医疗改革时竟称希拉里为“恶心的女人”,引发一片哗然。

民众

两个人都不想选

据英国广播公司统计,整场辩论中特朗普打断希拉里讲话37次,希拉里打断特朗普5次,两人不时大声争吵。在距离美国大选不到20天的情况下,双方紧张气氛可见一斑。

名为玛丽亚·彻丽的网友在社交网站写道:“当看到两人文绉绉谈论政策的时候,我觉得自己是不是看错了。当他们开始争吵和谈论彼此的时候,这才恢复正常。”

本场辩论中,主持人华莱士的表现引人注目。美联社认为,华莱士有效控制了局面,使辩论聚焦于政策议题上。他经常抛出一个公开讨论领域,之后再分别向两名总统候选人提出具体问题,分寸把握得很好。

《华盛顿邮报》甚至认

为,华莱士“大师级”的表现值得研究,美国总统辩论委员会应考虑今后让他主持所有总统候选人辩论。有网友表示,纵观整场辩论,主持人“赢了”。

辩论结束后,希拉里和特朗普分别在社交网站“推特”上发文,呼吁选民为自己投票。不过很多人对他们俩并不买账。

内华达大学拉斯维加斯分校校园内,不少人分别对希拉里和特朗普提出抗议。更有不少人认为希拉里和特朗普都“不够格”成为美国总统。

有抗议者展示海报,将两人画成“双头怪”,表示不想给他们中的任何一个人投票。还有人手举海报,称美国政治制度存在缺陷,需要从根本上改变。

本版图文均据新华社

辩论

友情提醒

使用本栏目征婚信息请注意查验对方相关资料。因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关内容,敬请应征者注意自我保护。

一手牵婚介

丧偶女69岁,无孩,有房多套,事业单位退休,劳保高,还有郊区自建楼房出租,她肤白气质优雅,温婉柔情,贤惠善良,人缘好,平时喜欢安静,爱好旅游和音乐,闲暇之余种花草,把家打理得温馨舒适,诚寻一位综合素质好,健康开朗,脾气好的先生,一起开开心心照顾到老,不在乎你的条件,你可以一无所有,只要你有真爱,地区,年龄不限,有缘尽快生活在一起。电话:18258718917

开心婚介

丧偶女士55岁,无孩,显年轻,贤惠大方,家境优,有房独居,现有一家厂,自己管理中,希望有位男士一起来做事。几年过去了她也想开了,生活还要继续。现找一位有担当,对感情专一,不赌博,无房也可,见面中意后尽快一起生活,地区不限,委托电话,13625842028,约本人面谈。

盛姻婚介

46的我累过了,苦过了,现在什么都有了,所以真心找一位43-57岁男,上门,自营公司多年,有房二套,年收入二十万左右,大度善良的她想找个善解人意,能照顾她们母女俩,地区不限。只求以诚相待!彼此信任!愿意者来电13095900993

友缘婚介

郊区,善良贤惠,丧偶未育女57岁,有劳保,老房子拆迁分得三套,市区有大套住宅,现经营先夫留下的灯具厂,业务稳定,虽生活无忧但先夫的突然离世对她的打击非常大,她为人正直,心地善良,自先夫去世后大大小小的事都要自己做,感到很疲惫,希望找位忠厚、有责任心的男士,共建幸福家园,其他不限,有缘尽快生活在一起。热线15158354608

随缘婚介

一生未育丧偶女64岁,标准身材气质好,肤白显年轻。机关退休劳保高,有房多套,老年怕孤独的她,十分向往有个老伴可以一起安度晚年。希望你身体健康性格好,无房可住女方面比外貌和钱财更重要,现期待找到一位有责任心感情专一的男士共度一生。见面双方满意可去女方面观看。尽早一起生活。电话15658285671

金鹊桥婚介

53岁,离异单身,自办食品厂,资产丰厚。肤白丰满的她很善良随和,为事业拼搏了多年万万没想到丈夫却背叛了她的感情和信任。让她懂得男人的人品比外貌和钱财更重要,现期待找到一位有责任心感情专一的男士共度一生。来电15355092655